

ELŐZETÉSI ÁR:

Helyes:
 Egy hóra 36 kr. (10 fillér.)
 Hét napra 1 ft. (3 kor.)
Védőre postán:
 Egy hóra 65 kr. (1 kor. 50 fillér.)
 Hét napra 1 ft. (4 kor.)
 Egy hóra 4 ft. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

Felolvasó szerkesztő:

KUN BÉLA.

Politikai gyilkosság. — Elfogott rablóbanda.

Létszámelés házszabályrevízióval.

Nagyvárad, nov. 22.

A képviselőház igazságügyi bizottsága a Fejérváry-kormány vád alá helyezésére vonatkozó indítványt ma mellőzte. Akárhogyan is hangzik a határozat megokolása, bármilyen körmondfonatan is csúriék-csavariék magának a kérdésnek lényegét: egy bizonyos; nem helyezték a volt kormányt vád alá, mert nem engedti a paktum, vagyis az az ígéret, amelyet a szövetséget kormány pártok vezetői a királynak tettek.

A vád alá helyezésére vonatkozó indítvány nem valamikor adalatos. Azok az ellenzék vezeték, akik hajlandók lettek volna — miként azt Méry-Horváth Karoly aktaszérium kimutatta — a volt Lormany kaptával közös együttműködéssel kormányt váltani, a hatalomért természetesen meglettek az ígéretet a hatalomról lemondottaknak, hogy politikai eszlekedteiket politikai bántalom ékei nem éri.

A vád alá helyezés elmarad, ellenben a létszámelés meg lesz.

A létszámelés kérdésében különben folynak a puhigató tárgyalások és annyi bizonyos, hogy a függetlenségi párt legszélsőbb cemei is jobban haboznak az ellentállás kérdésben, mint a nemzeti-szék, akik meg akarják obstruálni a létszámelési javaslatot.

Igen, a nemzeti-szék obstrukciója: — ez az, ami el fog következni s amit a kormány — egy illetékes helyről származó, de megdöbbentő tudósítás szerint — vár.

Arról van szó a budapesti értesülésben, hogy a kormány a költségvetés után a választási birakodásról szóló Polányi-féle javaslatot tárgyalata. Ez a javaslat a legtekélyesebb módon ellentétben van azzal az óhajjal, amely az általános választói jog mellett nyilvánul meg. Egyáltalán nem lesz csuda, ha a nemzeti-szék ezt a javaslatot megborsztrálják.

S itt következik a hihetetlen szenzáció, a paktum újabb tüka. Arról van szó, hogy a nemzeti-szék obstrukciójának előidézésére szinte keresi az ürügyet a kormány.

A nemzeti-szék obstrukciójába akarják kényszeríteni még a létszámelési javaslat tárgyalása előtt. Hogy miért? Azért, mert a paktumban benne volna az a kötelezettség is, hogy a kormány a házszabályrevíziót heresztülviszi.

Ez a budapesti tudósítás, amely a szenzáció megdöbbentő erejével hal, alig hihető. Hogy a nemzet ennyi küzdelem után a saját feyverivel ölessék meg, az nem hihető.

De ha mégis, mégis . . . Sok hihetetlen dolog valósult meg már.

A nemzet már annyit csalódott és oly sokat volt könnyűlívő.

Ez egyszer talán azok csalódnak, akik esetleg könnyen hisznek a nép vak bizodal-mában.

ORSZÁGÜYÉS.

— A képviselőház ülése. —

— Saját tudósítások telonjelentése —

Budapest, november 22.

Egy heti szünet után, gyér pad-sorral ül megint megkezdte ülését a parlament. Napirend előtt nagy vidámság követe László báró lért sőt, hogy a métekekről szóló törvényjavaslat tárgyalásánál ekkövetett baklövedés a hektogramról és a dekagrammokról korigálta.

Az ülés kölömben negyed tizenegy órakor kezdődött. Justh Gyula elnök felolvasata a királyi kéziratot a delegáció egybevárástól, melyet tudomásul vettek. Eután sor került napirend szerint az 1907. évi költségvetési tárgyalásra.

HOITSY Pál előadó: A reformok keresztülvitele nem néhány hét dolga. Tekintettel kell venni, mennyire bír elviselni az ország pénzügyi helyzete Magyarország új epocha előtt áll. Mi új alapokra akarjuk felténi Magyarországot hűtárság, deit. De ezeket az eszközöket a költségvetés keretében nem találhatuk meg.

haem külön törvényjavaslatokat kell esetenként bejegyezteni róluk.

Sadi a tanitók helyzetéről, akik méltán várhatják az ország segítségét. Nem akar azokról beszélni, akik itt fenyegetésnek s a szocialdemokratákkal kacérkodnak. Ha ezek volna a tanitók között többségben, akkor harvást azt ajánlunk, meg kell tagadni a kivánságukat. Javítani kell az államasuti tisztviselők és alkalmazottak egy részének is az anyagi javadalmazását s a birak helyzetét is. Ajánlja elfogadásra a költségvetést. (Helyeslés.)

Polit Mihály: Nagy baja Magyarországának a luxus, mely nem felel meg mi anyagi erőnknek, a fővárosban kifejtett pazar luxus s a periferiákban tanuló nagy szegénység.

A nemzeti-szék nem lehet rendezőleg ellenző. Ö már régen mondotta, hogy a demokratikus reformokkal Magyarország vagy lesz egy keleti Srác, vagy nem. Azra nem gondol, hogy kantonokra darabolják fel, de a meggyekét fejlesztesék ki modern alapon, mert mai autonómiajuk tarthatatlan. Magyarországon a nemzeti-szék a demokrácia elvének képviselői Bizonyossága ennel az is, hogy a szocialdemokraták rokonszenveznek velük, amit igazol az a tüntetés is, melyet Pozsonyban Juriga elölletésekor rendeztek. És ez így fog menni legalább addig, amíg a becsületes választói reform el nem készül. Sajnos, most még nem ismerjük azokat az elveket, melyekben az fejtől. A miniszterelnök csak azt mondta, hogy lesz és hogy nemzeti lesz.

Bizony re nagyon dicselkedik a koalíció. Mind labancok az urak, csak az egy Madarász József kunc. (Derűtség.)

A pponyi Albert választó Polit támadásai.

Arponyi után egész sereg mamelek szavazott bizalmat kormányra, s végül is több szónok nem jelentkezett a ház a költségvetési általánososságban a részletes vita alapját elfogadta.

Ezek után az elnök beárta az ülést. A részletes vitára holnap kerül a sor.

Ezel megeseit az eset, ami pártatlan a magyar parlamentarizmus történetében: egy nap alatt lenyeltek az egész költségvetést.

1837—1906.

avagy

a díszesi öbor hatása,

vagyis

boros fejfel ne avatkozz — a választás sorában.

— Saját tudósítónkól. —

Nagyvárad, november 22.

Ez a két dátum nem valami nevezetes fordulópont jelöl, nincs is valami szoros összefüggés közöttük, sőt nem is valamelyes korszaknak végző pontját jelenti, de azért van vonatkozás közöttük.

1837-ben kitűnő bor te mettt Dídszegen, 1906-ban nyolc törvényhatósági tag helyére ejtették meg a választásokat Biharvármegyében. Az összefüggés még így sem eléggé világos, de kitűnő a vonatkozás mindjárt, ha elaradjuk, amit minden embernek tudnia kell Biharvármegyében és Nagyváradon, hogy Gila ez Antal a leheravadt tulipános bihari díszem 1837-ből való ébort ivott Biharvárszegen, amikor a választások előtt kivágya beszédét, melyről csupán csak azért nem emlékezünk meg annak idején, mert részketett a kezdek a kacagástól, hanem rá is gondoltunk azokra a krasztrauzsokra, amiket a borból töl ki a főispán dresedő hajussa alá.

Mivelhogy azonban az 1837-iki bor olyan erőnek bizonyult, hogy a korhelyláz tovább is forrongott a főispáni agyban s belesült a tegnapi lejefői bizottsági tag választásokba is, kénytelenek vagyunk foglalkozni a főispánnal meg a választásokkal is, továbbá a Biharvárszégi öborak mindeközébe történt hatásával is.

A tiszta választások éret, a bihari főispánt nagyon feltűntek, nagyon belesodorta a hatalmi mameorba a herminihetes öbor.

Valami szokatlan törtéki az arcan s akik később álltak hozzá, azt állították, hogy ő méltósága gondolkodni.

A választásokon járt az ő tulipános esze s kaittette, hogy csak az lehet tagja Biharmergye törvényhatósági bizottságának, akit ő akarja. Rátszifonált tehát Szunyogh Andor szolgabíróra, akit egy községben jelölték a megübtől bizottsági tagsági helyre, hogy ne merjen fellépni jelöltként, mert ha megteszi baj lesz, nagyon nagy baj lesz.

Nem tudjuk hogy gondolt magában Szunyogh Andor, de úgy képzelnék is tudott arról, hogy a főispán harminchetes órárt szivott magába Dózsegen, Mihely pedig tudta, nem igen sokat bevidemtet a főispáni szóra, hanem fellépett jelölté, meg is választották Biharvármegye törvényhatóságába.

Most az volna a soron, hogy megtámadjuk a főispánt a választási eljárásokodásért, rácsillajuk fejére a törvényt, ezt azonban nem tesszük, meg, hiszen úgy is, nyomja keserűen, nyomja valami a fejet. Csupán azt az egyet konstatáljuk, arra az egyre kérjük, hogy máskor ha Dózsegen teliszivja magát harminchetes órárral, javítsa magára a választások sorát, mert bögözős fejfelé még nagyobb boldogságokat követel, mint aminőket rendszerint szokott.

A fertő fenekéről.

Egy nagyvárdi huszáronkéntes története.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 22.

Hónapok óta husszinek Dabrecében városzere arról, hogy László József, a Szabadás című politikai naplap tulajdonosa olyan dolgokat követel el, amelyek a bűntörvénykönyv legszigorúbb paragrafusával ütköznek össze.

A hivatalos hatóságok a privat beszélgetésekre nem reagáltak. Ekközött azonban az az idő, amikor László József elme a hatóságoknak is vizsgálót kellett indítani.

Néhány nappal ezelőtt egy névtelen levél érkezett a debreceni ügyészséghez, amely elmondja, hogy László József Sarkadi Szabó István Vilmos nagyvárdi huszár önkéntessel együtt egy fiatal úri leánynak — László József közeli rokonságának — jövőjét és becsületét tetézték tönkre. — Kivételül László és Sarkadi együttesen olyan dolgot követel el amely a törvény legszigorúbb tilódását provokálja.

A királyi ügyészség a névtelen levelet azzal a megkereséssel tette át a rendőrséghez, hogy a tiltakozás gyűjben a legszigorúbb vizsgálót rendelje el.

A kihallgatott tanak valamennyien terhelő vallomást tettek László József ellen. Súlyos dolgokat mondtak ezekenlül joggyökényben László József férjével éppen emiatt a botrány miatt kónváva el.

A letartóztatás.

A vizsgálat összegyűlt anyagát megismertette dr. Galánfy János királyi ügyész s látva, hogy itt a bűntörvénykönyv paragrafusával ütköző dologról van szó, elrendelte László József, letartóztatását.

Ma délelőtt jelent meg László Hunyadi-lakai lakásán Dohos József rendőrbíró és felhívta, hogy keresse a rendőrségre.

László természetesen engedelmessédt. A rendőrség ki hallgatta Lászlót aki előadta, hogy mivel vándorjárt. Tsnkre tett egy fiatal leányt bűnös közbűnjárástáral. Sarkadi Szabó Istvánval együtt pedig súlyosan üldözendő bűnteleneknyit követelt el.

László József hevesen tiltakozott a vádak ellen, de nyomás argumentumot védelmére felhozni nem tudott. A kihallgatást végző fogalmazó erre közölte vele, hogy letartóztatja s akiszéreti az ügyészség fogházába.

A nagyvárdi huszáronkéntes.

Ennek a fortelmes drámának a másik szereplője Sarkadi Szabó István, egy 23 éves fiatal ember, aki jelenleg nagyvárdi huszáronkéntes, László Józseffel való ismerkedésének igen érdekes a története.

Néhány évtel ezelőtt, mikor László József még rendőrségi viszonyok között élt, megvette Szabadás című politikai lapot. Egy nap belpogótott hozzá egy kopott fiatal ember, aki valami tákolmányt adott át Lászlónak. A „szerekes” annak megjelöztet a űn s kegyelbe fogadta. A beteges időseltő László minél többet volt együtt a fiatal, inkább vendödtet hozzá.

Sarkadi Szabó István azonban furfangos fiu volt. Kihásmálta László beteges hajlandóságát. Szép rücsköt köszített vele, ástégette magát az érdeklő vizsgán, s mikor nagyon ostromolta László, nevére iratolt egy 30 forint értékű tanya bírókat. És a mikor László bizonyos alkura akart vele lépni, Sarkadi kijelentette, hogy áll az alkura, de csak abban az esetben, ha biztosítja neki unokahagyat. egy bájos 15 esztendő leányt. És László ekközveté azt a gazsgót, hogy segítgen tönkre teszi egy fiatal életet.

Sarkadi ezután javon élt — egészen addig, míg tudelmre rá nem jött a család egyetlen fiú érésén és korokk tagja László Imre. Aminit László Imre megvitta a dolgot felhoroldésában felpöszöta Sarkadi Szabó István, Sarkadi akit a Vilmos huszárokhoz szerozták be onkenaszom Nagyvárdra, elégettel kért László Imrét. — Hosszas becsatlénygöl eljárás indult meg, amely aztan joggyökényvi nyilatkozatokkal ért véget.

Sarkadi pedig, mint akivol szemmi sem történt, bevonult huszáronkéntesnek s jelenleg Nagyváradon van az önkéntes iskolában. A királyi ügyészség ellene is megindította a bűntörv. eljárat. Sarkaditól aligha lesz tartalékos tiszt.

László közömbös parazul költött Sarkadi Szabó Istvánra. Azt mondják hogy gyámolt leányának a pénzéhez is hozzá szult.

Mint tudósított késő fjel értesül a debreceni vizsgáló bíró a nagyvárdi huszár ezred parancsnoksgátján megjelöztette Sarkadit, aki holnap fog megjelenni a bíróság előtt, de már — kardnélkül.

H I R E K.

*** Választás az Újvárosban.**

A Mihelyi Adolf lemondásával megürült törvényhatósági bizottsági tagági helyet december 18-ikán töltik be az újvárosi választópolgárok. A törvényhatósági bizottság Mezezy Mihály királyi közegegyzöt küldte ki választási elnökül, aki mellé Rimleer Károly polgármester a szavaaztszédg küldöttségbe a következő városi tisztviselőket rendelte ki: szavaaztszédg bizottsági jegyzővé: Cseresznyés Béla aljegyzöt, a választók személyazonosságának igazolására: Altnédr Vinco és Novák József számtisztoket, irnokul Silyom Gyula irodaigazgatót. A választási helyszög a főútolaktanyában lesz, a szavaazást reggel nyolc órákor kezdük meg.

*** A csatornázási ankét.** Holnap délután fontos ankétet tartanak a városi ház bizottsági termben. — Rimleer Károly polgármester östörtök délutánra hívta össze a törvényhatósági bizottság határozata folytán azokat a szakértőket, akik a csatornázási javaslát pénzügyi és szét fogják megvitálni. Az ülés délután négy órákor kezdődik.

*** Választások a vármegyében.** Biharvármegyében tegnap 8 közsgében töltötték be a választási utján a megválasztott törvényhatósági bizottsági helyeket. A választásokról ma tették meg a jelentéseket az illető járás tisztviselői. Ezek szerint a választások eredménye pártok szerint a következő:

Függetlenségi jelöltet választottak: Nagyeltén Fisch Ernő drt, Szalacszon Szabó Józsefet, Dózsegen Veres Istvánt és Ilyén Egrös Reszét.

Liberalis jelöltet választottak: Szentjóbbon Szunyogh Andort, Esztáru: Möricez Fált, Ijén: dr. Sarkadi Danielt, Urszánd: Tempere Lászlót, akiknek megválasztását nem lehetett kihirdetni, többségének ellenére sem mert a választásnál visszafélések fordultak elő!

*** Kezdöük a sorozás.** Nagyvárad tanácsa ma kezdözte a sorozásra vonatkozó rendelkezéseit, melyek szerint Nagyvárad város részéről az 1906. évre előrt üncözés s f. évi november hó 26—30 ik napján, mindenkor reggeli 8 órákor kezdödéleg a tiltókú laktanya sorozó termben és pedig alkötést tartatik meg, hogy november 26-án az 1885. évi születésű és nagyvárdi illetőségű I. k. o. hadkötelesek közül az 1—200 sorzámmal bírók, november 27-én ugyancsak közül a 201—263 és a felsorozással bírók valamint az 1884. évi születésű és nagyvárdi illetőségű II. korosztályosok valamennyien, november 28-án az 1883. évi születésű és nagyvárdi illetőségű III. k. o. összes állítás kötelesek, november 29-én a Nagyváradon állítás engedéllyel bíró 1895. és 1884. évi I. és II. k. o. idegen állítás kötelesek, esetleg még a III. korosztályos is, végül november 30-án a szükseghöz képest az 1883. évi születésű idegen állítás kötelesek fognak sor alá állítani. Az egyévi önkéntességért folya-

zókat figyelmenntetik, hogy a fentjelölt napokon illető korosztályba mindenkor a sorozás kezdésén fognak megválasztani. Felhívják az édekkel összes hadköteleseket, hogy sorozás végett a kitűzött helyen és időben pontosan megjelenjenek, mivel különben a védőtörvényben előirt szigorú büntetéssel fognak fejezinyitni.

*** Felosztják a kömvésés és szakgyésülöteket.** Budapestról jelentik: Az építvállalkozók mák, ácsoknak és asztalosoknak, különösen az építelastalosoknak régi főrelvése, hogy a munkások szakszervezeteknek felosztását elérjék. Az asztalosoknak ez a Tisza-kormány alatt sikerült is, de csak rövid időre, mert az asztalosok hamarosan visszavápták szakszervezetüket. A mostani munkaszakszervezetnek az építelunaknál nem volt más célja, minthogy a szervezetek letörje. Be is vallották, hogy a bizalmi fái rendszer ellen irányul a mozgalom. Most azonban már a szakszervezetek ellen folytatód a harcok. A fővárosnál megjelölt vizsgálót alapján illetékes helyen elhatározták, hogy a kömvésék- és ácsokszakszervezetet felosztják. A főispán ugyancsak már a mai napon megtekett minden előkészítélet, hogy megakadályozzának minden töbötést.

*** A jótékonyág hénája.**

Kemény Ignác rendőrbíró tegnap tudomást szerzett arról, hogy a Bihar kávéházban elhelyezett különféle perselyek fel vannak törve, teljesen ki vannak fosztva. Jelentése folytán a nyomozást megindították. Kemény rendőrbíró tegnap délután a kávéházban megjelölt az ott levő gyufatartók és perselyek közül öt árvaház, egy Kossuth-szótor alap és egy pinócérkoi paraszót erőszakosan felleszette a pénztartalmát megfosztva talált. A szemlélyzer kőszö a gyanu Fokuzcs Jánosra, az öfumeunál alkalmazott szögára irányult, aki azonban tagadja, hogy ő követte volna el a tettet. Kemény rendőrbíró a perselyeket lefoglalta és a rendőrség büntgöl osztályánál elhelyezte. A bűvárdi eljárás Fokuzcs János szöla ellen megindították, mivel tettessége mellett igen nyomatékos gyanuok köszölének. A rendőrség ez alkalommal felhívja a kávéház és egyéb öbteletajdonosokat kinekél jutyj perselyek vannak elhelyezve, hogy azokra a legnagyobb gondallal örködjének s ha a fentiekhez hasonló bűnteleneknyit észölnek, azt a rendőrségben haladéktalanul jelentésk fel.

*** Sztrájkoló nagyvárdi vasuti munkások.**

A BIAV igazgatósága és az ott dolgozó munkásokat és év folyamán a nagyvárdi telít telepet Nagyenyedre helyezte át. A telít telep, ahol a sínfákat korhadás ellen védőanyaggal telítik, ezelött két héttel 500 munkással megjelöztette az üzemét. A hivatalos átdásnak ma kellett volna megörténni, de megakasztotta a munkásoknak váratlanul kitűzött sztrájkja. A telep összes munkásai ugyanis tegnap sste 6 órákor bejelentették, hogy a munkát beszüntes-

tik, ha a telep vezetősége a 180 fillér napidíjat 3 koronára nem emeli föl. A munkások kérését a vezetőség, minthogy módjában sem volt, teljesítette s a munka ma reggelről szünetel.

*** Halálözse.** Ma délelőtt tíz órákor temették el dének részvét mellett a Fő-utca 19. számú gyászházából Gráf Gyuláné szül. Frisch Reginát, aki tegnap hunyt el fiatalon, itt hagyva férjét és négy éves fiacskáját. A halottat számos ismerőse és tisztelője kísérte ki az izraelita temetőbe, örök nyugalomra.

*** A szocialista tanítóegyesület.** Kassaáról távirtozzák: Az auktoraiontörvényei tanítóegyesület, mely a múlt hónapban azt a határozatot hozta, hogy csatlakozik a szervezett munkásokhoz, éppen e határozat következtében november 26-án a vármegyei közgyűlés tervében tilást tart a következő tárgyszorozattal: Indítvány az október 17-én hozott határozat felett, a tanítói fizetések kérdése, tisztulása. A gyűlés iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

*** Szerencsötönlessége Schlauch téren.** Ma délelőtt fél tizenegy órákor Blond Zsigmond szerkesztő, a pecezőüzöllő sárgyában szerkesztővel a vasúti állomásról jött befelé. Utközében a szekér elé fogott ló valamiféle megijedt s a szekérről elugrott. A Schlauch tér előtt a fának neki-szaladt a ló s a szekér (áthorult), miközben a szekeren ülő Blond Zsigmond kizuhant s a fején oly súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba kellett szállítani.

*** Politikai gyilkosság.** Dévárdi távirtozzák: Dékényer köz-
ségben politikai boszúból megölték Grojza Petru gazdát. Az igazgató be-
folyása alatt álló nép régóta gyűl-
lölte Grojzát, aki a képviselőválas-
zások alkalmával nem szavazott a
nemzetiségi jelöltre. Ezért Grojzát
mindig gonyolták és tegnap, mikor
bement a falu korcsmájába, hol több
paraszt ivott, a berugott tömeg azon-
nal csutolni kezdte, mire Grojza visz-
szaszólt. Ez volt a jeladás, mire
egyszerre megrohanták és úgy ösz-
szeszurkálták, hogy Grojza még a
helyszínén meghalt. A tetteseket a
csendőrség letartóztatta.

*** Elfogott merénylő leány.**
A rendőrség ma letartóztatta Pe-
nánkel Regina kismajai születésű
23 éves pinórát, Fendit a múlt
hónapban a Holló-utca 1. szám alatt
ráfótt a kedvesére Balla Emil ke-
reskedőre, aki könnyekben sebesi-
tetek, azután önmagát lölte melbe.
Fenánkel Reginát gérsülével a Ró-
kus kórházba vitték, ahol tegnap
felgyógyult. A rendőrség ma gyil-

kosság büntetőnek kisétele címén
letartóztatta és átadta az ügyész-
ségnek.

*** Gyilkosság vagy véletlen.**
Görbedről írják: Ra 4 b János fo-
ketező lakos tegnap fát vésárolni
Görbedre ment. Amidőn az erdő kö-
zepén szemlélt a levány szándékolt
fákat, hátulról egy lövés érte, mire
a szerencsétlen ember rögtön sző-
nyvet halt. Azt hiszik, hogy a lövés
valamelyik közében járó érdőőr
fegyveréből jött véletlenül Raab ha-
lálát okozta.

*** Verekedő fészolgabíró.**
Marosvásárhelyről távirtozzák: Déda
marostördemeyei községben, amely
a napokban leégett, ma reggel
Reicher Aladár szászregény-feladójá-
s főszabíró ügyét a körjegyző irodá-
jába. Az irodában találta Pásztoi
Vilmos volt vármegyei aljegyzőt,
akivel a fészolgabíró szövéltetésbe
egyedtt, majd irátmádt és véresse
vorte. Pásztoi karján és fején na-
gyobb sérüléseket szenvedett; négy
ujját a jobb kezén eltört. Esmé-
lelennél szállították kórházára.

*** Tűzhálalt halt kis leány.**
A bihar megyei Szombatság község-
ben Kmesz Annus hét esztendő-
s kis leány tűzgyújtás közben rá esett
a kandalló fejtű fahasábjára. A láng-
nyelvek belekapak a kislány ru-
hába s szörnyen öszszégette gyöngö-
testét. A megégett kis leány ma
három napj kiindós után behalt
sebébe.

*** Elfogott rablóbanda.** Vira-
kalmi tudósított írja, hogy az ottani
csendőrségnek sikerült elfogni azt az
ölcshány rablóbandát, mely rég
idő óta rettegésben tartotta a vidék-
et. Legutóbb a szerdahelyi vásár
alkalmával szarajlov, midőn a vásá-
rompárt hazaröfiben teljesen kifoz-
ogtatta. A banda 8 tagból állott, a
vezértük Kolompár Xéver. Mind a
nyolcat teljesen megvaszla vitte 6
csendőri Gyulafehérvárra.

SZINJÁTEK.

Heti műsor.

Péntek: Gróf Hamlet.
Szombat: Gróf Hamlet.
Vasnap: dalutáni Arany ember,
este Vigetevgy.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elítelt városi pénztáros.
Ma volt a nagyváradi királyi ítél-
őtáblán Hegedűs Gáspárnak, a sik-
kasztó városi pénztáros büntényének
felbontási Gyűlésnapja. Az annak
idején nagy port felvert ügyben a
nagyváradi királyi törvényeszké sik-
kasztás miatt egy évi fozházra ítélte

el Hegedűst, aki az ítélet ellen fe-
lebbezzést jelentett be. A felebbez-
és folytán tegnap kerde meg az ügy
tárgyalását a nagyváradi királyi tábla
s ma került a sor az ítéletkiszárla.
Hegedűs Gézára újból röhözölant
a sikkasztás, a büntetésben azonban
enyhített a királyi tábla, amennyi-
ben büntetését nyolc havi fozházra
szállította le.

LEGUJABB.

A tanítók körvénye.

Budapest, november 22. A
képviselelőhöz közoktatásügyi bi-
zottsága e hó 23-án delután
5 órákor ülést tart, amelyen a
tanítók országos bizottsága által
a képviselelőhöz intézett kör-
vényt tárgyalják.

Vázsonyi lovasias ügye.

Budapest, november 22. Bede
Jób, a Pestí Hírlap munkatársa
ma délelőtt Zborny Miklós és
Hencz Károly néppárti képvisel-
ők úján provokáltatta Vázsonyi
Vilmost a főváros tegnap köz-
gyűlésén mondott beszéde miatt
melyben sértő hangon nyilatko-
zott róla.

NYILTÉR. *)

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget
és n. b. megrendelőimati dévósléni,
hogy a Gröz Emannel-tele cipizetelté
sokrill ólcshán megvontunk; tekintetel,
hogy üzletünket szolid alapon óhájjuk
vezetni, a raktáron levő árukak in-
denn elfogadható áron kárulitjuk. Mi-
helytünk továbbra is ugyanazon épület
színház felől óldaltól lenz.

Tisztelettel

Lebovits Miksa és Társa
cipészek.

a Szigligeti-színház szállítói.
Telefonszám: 571.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi gabona-piac.
Lokotás J. Jássef öfj jelentése.
Az üzlet irányzata: szőlári,
Baza 13.20—13.40
Rozs 10.40—10.60
Zab 12.00—12.80
Üj árpa 11.60—11.80
Üj Tengeri 8. — 8.30
Ó tengeri — — —

(*) E rovart alatt közzétételt nem vál-
tal felölölölölölölöt a szerk.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.
(Folytatás.)

A Clichy-külső házában kétségbe-
esett állapotban találta a két nő.
Az eltűntért agódták és a pénzhiány
is már nagyon éreztetővé vált.
— Az anyós, Legrisné asszony, leg-
inkább az utóbbi ok miatt busult,
mert a veje eltűnése nem érintette
öt oly fájdalommal.
— Mennyeje igazam volt, — ki-
áltotta a tisztelretemtő asszony,
az anyósok mintaképe. — Nem is
lehet bizni olyan hóbotos mitvésze-
ben! Most valahol a boldogjáték járja,
nem fordíve néjével és gyerme-
kével.

— Kedves maám, ne váddól
őt, — szólt szeliden a fiatal asszony,
— ő bizonyan maga is szerencsét-
len körülmények áldozata.

— Ugyan halgass, kériek, ismét-
lem, hogy téged egy ostoba fickó.
A ket hogy nem igen olvas arcal
egyészen ellőlő monata el az esemé-
nyeket.

Bémólsatné legelőbb is azt akarta
tudni é a férje, nem történt e valami
bajja?

— Nem tudunk bizonyosat a sor-
sárl, szólt Rossmour az egyenes fe-
lelettel kikérivve, de nem régen talál-
koztam vele . . .

— Ön látta őt? Tehát é még? . . .

— kérdé remegve a fiatal hölgy
hozzá hajolva.

— Életben volt még néhány nap-
pal ezelőtt, de engedje meg, hogy
az utamat elmondjam.

Röviden elmondta a két leány
szókét, pedig még nem óldotta
őket akkor senki; elotagótsulat Bri-
sevaliban, annak szókészet és jóf
tanráló volt csatlakozásának.

Kissé ríktó színekket festette le
a két boldó történetét, kik nem res-
teltek a parasztsákok gonyótygny
szóglódn. Talán enyhiten akarta a
fűtal asszony bánatát, vagy pedig
szereleme tárgyát nevelésge szímben
történni fel élőtte? . . .

Végre emondta a szókét a lég-
hajón.

— De miért szókét hát? — kér-
dezte minduntalan Legrisné.

Nem merete hozzátérni: „ha ár-
talanok voltak?

— Én nem tudom — felelte He-
lene szelid makacsagán — annyi
szómban tudok azt, hogy féjésem
képtelen volt bűnt ólcshétni.

A rendőrt is meghatóta e ren-
delletlen igazam. —
Bizala van, — monda, de egy
jóndulatu ember is bajba kevered
hetik ónbibán kivül. A vádtól re-
megve az ártatlan is megóskó. Ha
maga óltó látja a sok lejutó bico-
nyitkok és semmiképpen sem bírja
binteléséget bebizonyítani, elvazati
a tejt és eszeveszeten menekül
pedig épen szókése által szóglóttat
bizonyító ókót a vátnak.

(Folyt. köv.)

Megérkezett! Az ószi és téli idényre a legjobb minőségű női, férfi és gyermek cipők, galoschnik, csiz-
mák óriási választékban és dacára a mostani drágaságnak feltűnő ólcó árak mellett szög-
gálom azokat igen tisztelt vevőimnek. Tancsólcakó cipőkől meglepő szép választék.

Jó árul! Szolid kiszolgálás! Ólcó árak! Kíváló tisztelettel

Kérem a céget nem megtevésztetni! **Arany Albert**

Telefon szám 512. cipőáruhaza, Nagyvárád, Fő-utca.

